



在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上的讲话

(2020年2月23日)

习近平

(详见第二版)

中华文明五千年 西凤酒香三千载——西凤酒

得力康牛奶

习近平在统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议上强调 毫不放松抓紧抓实抓细防控工作 统筹做好经济社会发展各项工作

李克强主持 栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正出席

新华社北京2月23日电 统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作部署会议23日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席会议并发表重要讲话。他强调，中华民族历史上经历过很多磨难，但从来没有被压垮过，而是愈挫愈勇，不断在磨难中成长、从磨难中奋起。当前疫情形势依然严峻复杂，防控正处在最吃劲的关键阶段，各级党委和政府要坚定信心、咬紧牙关，继续毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作。要变压力为

动力、善于化危为机，有序恢复生产生活秩序，强化“六稳”举措，加大政策调节力度，把我国发展的巨大潜力和强大动能充分释放出来，努力实现今年经济社会发展目标任务。习近平代表党中央，向全国广大党员、干部、群众特别是湖北和武汉广大党员、干部、群众致以诚挚的问候，向奋战在疫情防控第一线的广大医务工作者、人民解放军指战员、各条战线的同志们表示崇高的敬意，向港澳台同胞、海外侨胞表示衷心的感谢，向为我国疫情防控工作提供各

种支持的国家、国际组织、友好人士表示诚挚的谢意，向在抗击疫情中不幸罹难的同胞、牺牲的医务人员表示深切的悼念，向正在同病魔作斗争的患者及其家属、因公殉职人员家属、病亡者家属表示诚挚的慰问。李克强主持会议，栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正出席会议。习近平强调，新冠肺炎疫情发生后，党中央高度重视，迅速作出部署，全面加强疫情防控的集中统一领导，要求各级党委和政府及有关部门把人民群众生命安全和身体健康

放在第一位，采取切实有效措施，坚决遏制疫情蔓延势头。党中央审时度势、综合研判，及时提出坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求，及时制定疫情防控战略策略，把提高收治率和治愈率、降低感染率和死亡率作为突出任务来抓，把武汉和湖北作为全国主战场，加强对武汉和湖北防疫的统一指挥，统筹抓好其他地区防控工作，加强医用物资和生活必需品应急保供，切实维护社会稳定，加强宣传教育和舆论引导，积极争取国际社会支持。(下转第三版)

省长刘国中在宝鸡调研检查时强调 巩固防控成果 有序复工复产 尽快恢复正常的生活秩序

陕西日报讯 2月22日，省长、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长刘国中到宝鸡市调研检查企业复工复产、疫情防控及重点项目开工复工情况。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示精神和中央政治局会议精神，按照省委、省政府工作安排，毫不放松抓好疫情防控和复工复产，不断巩固防控成果，尽快恢复正常的生活秩序。副省长、宝鸡市委书记徐启方一同调研。

刘国中先后来到陕汽商用车有限公司和宝鸡吉利发动机有限公司，实地查看企业复工复产、疫情防控等情况。他强调，宝鸡已连续多日实现新增确诊病例为零，但疫情防控工作仍不能有丝毫放松，同时要有序组织复工复产。复工企业要落实疫情防控的主体责任，合理安排会议、生产、就餐等，密切关注员工健康状况，及时妥善处置异常情况，确保顺利复工、安全生产。各级各部门要毫不放松抓好疫情防控，落实落细分区分级差异化防控措施，有序恢复正常生产生活秩序。要为企业复工复产提供便捷服务，向重点企业派专人驻企服务，及时协调解决用工、物流等问题，帮助企业尽快复工复产。要加强全方位服务保障，推动财税金融等支持政策精准落地，畅通经济社会循环，努力把疫情影响降到最低。

在渭河陈仓大桥项目现场，刘国中听取项目复工、建设进度等情况汇报。他强调，要在做好疫情防控的同时，紧盯工期节点，按计划推进项目建设。要强化要素保障，用好应急专项建设资金，做好务工人员“点对点”运送服务，加强砂石料等生产供应，加快在建项目建设进度。要围绕省级重点项目，简化审批流程，加强跟踪服务，确保新建项目早日开工。

口罩等防护物品是抗击疫情的有力武器，也是企业有序复工复产的有效保障。刘国中走进泰达康医疗科技有限公司生产车间，了解生产线建设等情况，勉励企业抓紧时间，加快设备调试，尽快批量生产，尽早投放市场。他要求，各级政府要继续做好重点防护物品的采购、生产、分配等工作，优先保障救治一线需求，努力满足已复工和准备复工企业日常防护物资需求。省政府秘书长方玮峰参加。

戴口罩 勤洗手 不乱跑 不聚会 不聚餐 不聚集

坚定信心 精准施策 统筹推进疫情防控和经济社会发展

韩勇在千阳县调研指导工作时强调

陕西日报讯 2月19日，省政协主席韩勇深入千阳县调研指导新冠肺炎疫情防控和脱贫攻坚和复工复产工作情况，看望慰问一线防控工作人员。他强调，要深入贯彻落实中央和省委决策部署，统筹推进疫情防控和经济社会发展，在大战大考中践行初心使命、体现责任担当。

在安馨家园社区，韩勇详细询问社区值守人员检测登记、消毒消杀等情况，叮嘱一线防疫人员要注意自身防护，用心尽责做好疫情防控工作。他说，当前疫情防控到了最吃劲的关键阶段，要坚定信心、克服侥幸心理，落实落细疫情防控措施，加强网格化管理，确保疫情不输入、不扩散。各级政协组织和广大政协委员要发挥自身优势，勇担使命、冲锋在前，众志成城打赢疫情防控阻击战。

南寨镇三合村以农村垃圾污水处理、“厕所革命”、村容村貌提升为重点，积极开展农村人居环境整治，村容村貌得到明显改善。韩勇对此表示充分肯定。他鼓励乡镇村干部在加强农村人居环境基础设施建设的同时，进一步加大教育宣传力度，积极引导群众培养健康卫生的生活习惯，从源头上控制疾病滋生和重大公共卫生风险。

走进南寨镇龙泉寺村千湖林海现代农业示范园，工人们正给果树剪枝、拉枝。韩勇说，一年之计在于春，当前正值春耕时节，要一手抓疫情防控，一手抓春耕生产，确保不误农时、不误农事。他强调，今年是打赢脱贫攻坚战的收官之年，要紧盯群众收入这个根本，持续培育壮大特色产业，想方设法推进就业创业，全面巩固脱贫成果，不断提升脱贫质量。

在宝鸡润阳稀有金属材料有限公司，韩勇详细了解返岗复工、原材料供应和生产销售情况，他强调，要在扎实做好疫情防控的同时，有序推进企业复工复产，及时帮助解决企业困难和问题，最大限度减轻疫情影响，努力实现疫情防控和经济社会发展目标双胜利。

副省长、宝鸡市委书记徐启方，省政协秘书长同超英参加调研。

徐启方在太白县调研疫情防控和复工复产工作时强调 持续抓好疫情防控 有序推进复工复产

本报讯 2月22日下午，副省长、宝鸡市委书记徐启方在太白县调研疫情防控和复工复产工作时强调，各级各部门要认真贯彻中央关于疫情防控各项决策部署，统筹做好疫情防控和经济社会发展工作，打好三大攻坚战，为决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务打好坚实基础。

徐启方先后来到太白县太白凤高速施工现场、咀头镇白云村、靖口镇水蒿川村盛不蔬菜食用菌产销专业合作社、陕西太白山制药有限责任公司、鳌山滑雪场等地，详细了解疫情防控、复工复

产、脱贫攻坚等工作开展情况。徐启方强调，各级各部门要毫不放松抓好疫情防控工作，落实非疫情防控重点地区分区分级精准防控策略，针对不同区域情况，完善差异化防控策略。要有序推进复工复产，加大新投资项目开工力度，加快在建项目建设进度。要抓住机遇，推动生物医药、医用防护用品、文化旅游、体育休闲等产业加快发展，全力抓好春耕备耕和农业防灾减灾，结合农村人居环境治理提升发展特色产业乡村旅游，有力促进农业增产、农民增收，确保脱贫攻坚任务如期全面完成。

又讯 2月22日上午，副省长、宝鸡市委书记徐启方前往市应对新冠肺炎疫情工作领导小组(指挥部)，看望慰问工作人员，检查疫情防控工作。他强调，目前我市防控工作取得阶段性成效，同时也要看到全国疫情发展拐点尚未到来，各级各部门要持续抓好疫情防控工作，广泛宣传卫生健康知识，引导群众以理性的心态看待疫情，消除紧张恐慌心理。要继续防输入、防扩散，关心关爱医务人员，帮助解决实际困难和问题。

市领导吴铁、刘荣贤、李瑛参加检查。 本报记者 金鑫

克服麻痹松懈思想 统筹做好各项工作

马秉寅前往凤翔县检查指导工作

本报讯 2月22日，市人大常委会党组书记、主任马秉寅前往凤翔县，检查指导疫情防控和复工复产工作。他强调，要坚决克服麻痹松懈思想，切实以严实作风统筹抓好各项工作，确保疫情防控和经济社会发展两不误、双胜利。

当天，马秉寅先后前往长青能化公司、宝氮化工集团、陈村镇紫荆村、柳林镇屯头村、城关镇六营村等地，详细了解防控措

施落实、企业复工复产、脱贫攻坚和基层党建等情况。

马秉寅指出，尽管我市大部分区域生产生活秩序逐渐恢复正常，但疫情防控工作不能有半点松懈。凤翔县各级各部门要坚持疫情不结束、防控不停步，做到疫情防控和经济社会发展两手抓、两手硬、两不误，最大限度减轻疫情对经济社会发展的影响；要全力支持推动区域内龙头企业、重点项目复工复产，相

关部门要加大帮扶力度，提供更有针对性、更灵活有效的扶持措施，帮助企业解决生产中遇到的难题；当下正值春耕关键时节，要抓紧组织好种子、化肥、饲料等农资供应，夯实农业生产基础；要做好疫情防控期间脱贫攻坚工作，采取更有针对性的措施，切实巩固脱贫攻坚成果，努力克服疫情对脱贫攻坚的影响，推动经济社会平稳健康发展。 本报记者 韩晓磊

坚决打赢两场硬仗

本报评论员

根据宝鸡市应对新冠肺炎疫情工作领导小组(指挥部)2月21日《通告》精神，我市撤销各交通要道、出入口临时设置的检查站，对全市实行分区分级精准防控，统筹疫情防控与恢复经济社会秩序。这是我市贯彻落实党中央最新决策部署和省委要求，结合我市实际做出的决定。全市各级务必高度重视，深刻领会精神内涵，科学精准抓疫情防控，安全有序抓经济社会发展，全力打赢疫情防控和经济社会发展两场硬仗。

新冠肺炎疫情发生以来，我市周密部署、全民参战，疫情防控工作取得阶段性成效，已连续多日没有出现新增病例。2月10日起，我市安全有序启动企业复工、项目开工、春耕备耕等经济社会发展工作。在返宝来宝人员大量增加的情况下，新增病例依

然保持零增长。但是，我们也要清醒看到，全国疫情发展拐点尚未到来，我省一级应急响应尚未解除，特别是随着检查站的撤销、复工复产的快速推进，疫情输入和扩散风险将进一步加大，我市防控形势依然严峻复杂，我们必须高度警惕麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理、松劲心态，继续毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作，不获全胜决不轻言成功。面对工作的更高要求和大考的不断加压，我们必须做“十个手指弹钢琴”的高手、战“疫”发展的两手抓的能手，统筹做好疫情防控和经济社会发展各项工作。

对于疫情防控，我们的工作重点是“外防输入，内防扩散”。撤销检查站是经济发展的需要，并非放手不管。现阶段更要注重群防群控，市民也要提高自觉。群防群控就是更加

广泛地宣传和发动群众做好自我防护，只要人人做好自我防护，病毒就无可乘之机。引导大家更加注重卫生健康，自觉管好“口、手、腿”，养成戴口罩、勤洗手、不乱跑的习惯。事实证明，新冠肺炎可防可控，关键在防，要早发现、早报告、早隔离、早治疗。各级各部门主要领导干部要扛第一责任，又要做直接责任人，守住阵地，尽职尽责。要发动社会公众自觉当好守门人，守住家门、单位门、厂门、校门。要敢于担当和挑战，做好从打“阻击战”到打“歼灭战”的思想准备。

对于经济社会发展，要按照分区分级精准复工复产的要求，继续坚持“一县一策、一企一策”方略，安全有序、稳步推进。发展是解决一切问题的总钥匙，是打赢疫情防控阻击战的有力支撑。我们要理直气壮抓发展，

旗帜鲜明抓复工。要尽快建立与疫情防控相适应的经济社会运行秩序，有序推动各类企业复工复产，使人流、物流、资金流有序流动起来，畅通经济社会循环。各级党委和政府要主动作为、加强服务，打通交通运输“大动脉”，畅通生产运营“微循环”，有序组织务工人员跨区返岗，努力保障已复工和准备复工企业日常用工与防护物资需求。要善于化危为机，加速转型升级，加快结构调整，谋划新的产业布局。要发动生产经营企业和各经济组织自己动手开展自救，做危中寻机的高手和快手。要强化“六稳”举措，统筹抓好就业、脱贫攻坚、春季农业生产、民生保障等工作，努力实现今年经济社会发展目标。

统筹做好疫情防控和经济社会发展工作，是对我们工作能力的一次大考。只要我们在实践中不断增强把握复杂局面的能力、提高破解难题的本领，不畏风浪、迎难而上，同时间赛跑、同历史并进，就一定能在大战中取得不俗业绩、在大考中交出合格答卷！